

## EL NUEVO RÉGIMEN

# LA REUNION DE AYER EN CALATAYUD DEL P. S. P.

## SE SUSPENDEN TODOS LOS AYUNTAMIENTOS DE ESPAÑA

### La reunión del Directorio del P. S. P.

(De nuestro enviado)

#### Nuestra impresión

El solo anuncio de la convocatoria que el Partido Social hizo a los miembros de su directorio para reunirse en Calatayud, con objeto de determinar la posición del partido, causó pública expectación, que nos impuso el deber de organizar y dar directamente al público una completa y concreta información.

#### La reunión

Calatayud, ciudad de rancia pro-piedad añosa, esperaba con curiosidad el acontecimiento.

El ciudadano ingenuo creía que presenciara actos públicos y declaraciones de los señores de los hombres que integran el Directorio del Partido Social.

No fue así. A distintas horas y en tres distintos, fueron llegando las ilustres personalidades que tienen la responsabilidad en la dirección de este sector de opinión.

De distintos lugares de España fueron llegando: don Manuel Simó, don Francisco Barbachina, don Salvador Minguilón, los señores conde de Vellano, Alvarez Ude, Fuentes Pila, Abril, Sancho Izquierdo y Pozas, del Directorio. Don Innocencio Jiménez, que aunque no perteneciendo a la dirección del partido había sido requerido para asistir al acto en calidad de técnico.

Del Directorio no faltaban más que don Ricardo Oreja y don Angel Ossorio Gallardo.

Compañaba a los reunidos el redactor de "El Debate", señor Gil Ro-bles.

Recordábamos el artículo de Ossorio Gallardo publicado en "El Liberal", de Madrid. Su posición clara en estos momentos: "Ni estorbo, ni colaboración".

Hacíamos memoria y recordábamos la posición de Vellano en sus últimas declaraciones, en disparidad, al menos aparente, con lo manifestado por Ossorio y Gallardo en el artículo dicho.

Y recordábamos sobre todo la posición del señor Pradera, muy clara y muy elocuente en sus repetidas declaraciones de estos días. Entre lo manifestado por don Angel Ossorio y lo manifestado por el señor Pradera, había un abismo.

Para esto, para unificar tendencias, se reunían en Calatayud los pro-hombres del Directorio. ¿Y faltaba el señor Ossorio y Gallardo?

Los directores del Partido Social Popular estuvieron todo el día reunidos. Dejaron únicamente su labor asediados a preguntas. ¿Qué posición adoptará el Partido Social Popu-

#### Una carta de Ossorio Gallardo

El señor Ossorio y Gallardo no asiste a la reunión del Directorio. Está enfermo. Así nos lo repite el señor Pozas sonriendo. Pero el señor Ossorio Gallardo ha estado presente en espíritu, como se dice. Sabemos que envió una carta sosteniendo sus puntos de vista. Esto, es la nota aguda de la reunión.

La lectura de esta carta produjo sensación y estupor en los reunidos. La discusión fue muy laboriosa y viva. Por fin se llegó a una conclusión, que se acordó hacerla pública tan luego la conociesen y la ratificasen los señores Oreja, y los tres personalidades del Directorio, au-sentes.

#### Nota oficiosa

"El domingo se reunió en Calatayud el Directorio del Partido Social Popular.

La reunión tenía por objeto fijar con toda claridad la actitud del Partido en las presentes circunstancias, ya que en la nota publicada el día 18 de septiembre no se hizo otra cosa que determinar la situación del momento, acordándose la convocatoria de esta reunión.

En ella se examinó en primer lugar el programa del Partido, a fin de tener presentes los extremos, que sean susceptibles de realización inmediata.

Se estudió la táctica en los actuales momentos, y se redactó una declaración que se dará a la publicidad inmediatamente.

También se tomaron acuerdos para intensificar la propaganda, por los procedimientos legales que permitan la situación presente.

En las dos laboriosas sesiones celebradas por la mañana y por la tarde, se reflejó la coincidencia en lo fundamental y la identificación de fines que reune a todos los sectores del partido.

Esta es la primera declaración. La manifestación definitiva del Partido Social Popular, que debe conocer y ratificar el señor Ossorio Gallardo, mostrará esa "coincidencia" en lo fundamental" que la nota oficiosa dice? No sabemos.

Por el momento, el señor Ossorio Gallardo ratificó su artículo de "El Liberal" y se muestra "impaciente" con el llamado error".

Continuaremos nuestra labor informativa, porque creemos fundamental en estos momentos la posición de este sector político.

ESTELLES

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MOREIRA

Plátanos

Procedente de Canarias ha llegado el vapor "Barcelona", con una gran remesa de plátanos, para el almacén de Andrés Sanchis, Quedado, 6, lo que se participa a los clientes.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

## IDEALES



¿Qué quisiéramos que fuera España? ¿Qué quisiéramos que fueran las regiones dentro de España?

Quizás los españoles contestáramos cada cual de distinto modo a esta pregunta.

Yo quisiera que España fuera muy moderna, persistiendo en su línea antigua; yo quisiera que fuera un foco de cultura amplio, extenso, un país que reuniera el estoicismo de Séneca y la serenidad de Velázquez, la prestancia del Cid y el brío de Loyola. En ese foco de civilización hispánica, en que hubiera la integración de todos los sentimientos y de los principios étnicos que han constituido la Península, me gustaría verla como una fuente de energía, de pensamiento y de acción.

Herder dice en uno de sus libros: "La perfección de una cosa consiste en que sea todo lo que ella deba y pueda ser". Es lo que, después de Herder, entrará de lleno en la filosofía de Hegel, con el nombre de Werden, y será el devenir o llegar a ser en los idiomas latinos.

El devenir de España estará en la fructificación y en el desarrollo de todos sus elementos étnicos.

\*\*\*

Para realizar este ideal de cultura a que uno aspira como español y como hijo de una de sus regiones, se necesitaría una gran capital en España y una ciudad importante en la región.

Madrid no lo es aun; quizás llegue a serlo.

España no tiene todavía la gran capital; los españoles no contamos la gran fragua donde se puedan fundir los ideales; no podemos ser troqueladores de las ideas generales, como los franceses.

Ellos cuentan con la provincia, como nosotros; con la genialidad nativa, que guardan en su seno todas las regiones, y además tienen el troquel de París para las ideas suyas y las ajenas.

Esta falta de gran capital nos dá

siempre un aire provinciano. Hay que resignarse a ello. Por ahora es un mal irremediable.

Si la aspiración a la gran capital que uno tiene como español no se puede satisfacer cumplidamente, es más fácil llegar a realizar la aspiración de tener en el país natal (el país vasco, en mi caso), una ciudad grande, una ciudad importante, que pueda ir elaborando una cultura española que, utilizando todos los elementos aprovechables, tenga cierto carácter regional.

Por ejemplo: los vascongados no hemos contado con ciudades importantes hasta ahora, y la civilización y la cultura son productos genuinos de las ciudades.

No creo que ninguna ciudad vasca haya tenido fuertes arietes de cultura.

Vivir a la defensiva, eso ha sido todo. Y vivir a la defensiva es un ideal bien pobre.

Hacer de cada región un lugar sin peligros, sin aventuras, sin luchas, y por lo tanto, sin triunfos, sería hacer de las naciones y del mundo un organismo tranquilo y razonable, que pesaría sobre nosotros como una losa de plomo.

No creo que un pueblo fuerte acepte, a la larga, un ideal puramente defensivo; toda fuerza tiende a extravasarse y a influir; una ciudad con vida tenderá a influir en las comarcas próximas. Esta influencia puede ser principalmente dinámica; pero toda dinámica necesita una explicación y por lo tanto una cultura.

Para fundar esta cultura se necesita, creo yo, un fondo de austeridad y de verdad y una crítica severa y que no permita ilusiones ni errores, porque, como dice Carlyle, el primero de todos los Evangelios es éste: que la mentira no pueda durar siempre.

Crear el laboratorio, crear la técnica, sería formar el sabio. Formado el sabio, habría que darle jerarquía, la jerarquía máxima en la sociedad.

PIO BAROJA

Necesitamos una jerarquía de capacidades; las jerarquías tradicionales ya no nos sirven. Necesitamos jefes jefes indiscutibles.

En lo que parece más vago y menos práctico en el mundo intelectual, las hemos tenido y las tenemos.

Esta técnica y esta jerarquía constituirían una disciplina colectiva.

Hay que aproximarse al ideal de que la colectividad exista para el hombre y el hombre se preocupe de la colectividad.

Hay que organizar una sociedad, sino nueva, al menos un poco más justa y mejor.

Organizar significa—dice Guillermo Ostwald—establecer una conexión tal, que con cantidades de energía dadas se pueda producir la mayor suma y la mejor cantidad de trabajo.

En una sociedad así, cada individuo se encontraría más encajado en su puesto, estaría más contento y produciría más.

En cuanto a aislarse es señal de impotencia.

Hay que atacar para triunfar en la vida.

Los pueblos fuertes, plétóricos, deben intervenir energicamente a su alrededor, con procedimientos e ideas los nuevos.

Los que sean capaces de dirigir a los pueblos vigorosos y activos deben crear cuanto antes el arma de la Cultura, y afilarla como quien afila un estoque; deben marchar por su camino sin pensar en si hay fracasos, siguiendo la mágica recomendación del autor de Zaratostra, que nos aconseja vivir en peligro.

Los españoles hemos sido grandes en otra época, amamantados por el peligro y por la acción; hoy no lo somos. Mientras no tengamos más ideal que el de una pobre tranquilidad, seremos mezquinos e insignificantes.

Hay que atraer el peligro, la acción, y llevarlos a la Cultura y a la vida moderna.

PIO BAROJA

## Noticias de toda España

### Información de Fomento

Se ha dispuesto por real orden abrir una información escrita hasta el 31 de diciembre próximo, entre los viticultores y entidades interesadas, acerca de la conveniencia de implantar el régimen de declaraciones de cosechas y guías de circulación de los vinos, como medida de comprobación para conocer ciertas adulteraciones de estos caldos.

Para prevenir los comentarios infundados que percibe la opinión, se advierte que la potestad correspondiente del Directorio militar se ocupa sin interrupción de cuanto afecta a los ferrocarriles en general, pero dada la extraordinaria importancia de los asuntos pendientes, hace saber que desarrollando su labor con la mayor actividad posible, más dentro siempre de los límites del tiempo que los trabajos y las consultas han de impedir, con oportunidad serán citados a exponer su criterio las entidades interesadas y las personas de reconocida autoridad en estas cuestiones.

### El crimen de la calle de la Libertad

El Supremo recibe una denuncia

Sebas García Mateos que, como recordarán nuestros lectores, fue condenado a cadena perpetua, considerando autor de la muerte del niño Primitivo Rosado, ha presentado ante la Sala segunda del Tribunal Supremo una denuncia, que tiene fecha 17 de septiembre, y que dice así:

"Acudo al Tribunal Supremo para hacer la denuncia y ofrecer la prueba de que el autor del crimen que a mi se me imputa, y por el que he sido condenado, es... (Nos abstenernos por el momento de hacer público este nombre.)

El Gobernador de Cádiz comunica

Acudo al Tribunal Supremo después, y en vista de que la Audiencia de Madrid, el juzgado instructor del distrito del Hospicio y la Dirección general de Seguridad han cerrado el paso a esta misma denuncia, negándose a practicar las diligencias para su comprobación y hasta a admitir la expresión de mi querrela."

Dice en otra parte el escrito: "La sentencia que me impuso una condena, injusta por inmerecida, está pendiente de la sabiduría de este Supremo Tribunal; si se declara firme y ejecutoria, yo cumpliré la pena a que se me condenó, sin que en mi situación tenga influencia alguna el curso de esta denuncia, ni las diligencias que en su comprobación se practiquen."

"Yo denuncio, y tengo derecho a que lo comprueben los Tribunales de Justicia (aquí el nombre del acusado por Sabas), fue el único circunstante del lugar del crimen que no compareció ante el juzgado a declarar, sino cuando fue llevado a la fuerza; que compareció a los tres días del crimen, y que, habiendo declarado después de que en los tres días trascurridos no se hablaría de otra cosa que del crimen en..., presta la declaración falsa de que no sabe nada del crimen, ni ha preguntado nada de él. Esa persona, los días antes del crimen, estaba tan apurada de dinero, que a mí mismo me debía una cantidad. Después del crimen pagó sus deudas, se hizo ropa y salió de apuros. El mismo día del crimen, una hora antes, fue a la carnicería a cerciorarse de si en ella tenía yo dinero, a pretexto de que le cambiara sin b-

### Páginas íntimas

## Subo en hidroavión

Fuè hace tiempo cuando un buen compañero de oficina municipal, Arturo Requeni, me confesó que iba a subir en aeroplano o en hidroavión.

Requeni, para mí, adquirió un relieve verdaderamente excepcional. En los trabajos burocráticos hace una jetra estupenda, y yo siempre creí que lo debía a su ambición aérea.

La cosa tomó estado de chunga. ¿Requeni, cuándo sube? ¿Requeni, cuándo aterriza?

Y por fin el sábado por la noche cuando acababa de cenar, Requeni se me presenta sudoroso y me dice: "Mañana subo en hidroavión, y quiero que usted venga a verme para dar fe de mi expedición."

Mi familia ¡dijerepá a Requeni, yo también.

"Un hombre con hijos no debe exponer su vida, le dije en tono sentencioso. Iré a verlo, pero conste mi protesta por ese hecho audaz."

Por otro motivo, la subida de Requeni a las alturas me halagaba; o sea un superior puesto en el escalafón, y siempre gusta ascender, aunque sea, no ya por vacante de sangre, sino por vacante de *torquilla desmenuzada*, pues de caer, no se salva ni una partícula.

Con cierto deseo malévolo y cierta curiosidad, dando las seis de la mañana en la vetusta Catedral, me dirigí a los astilleros, en la playa de Caro.

Allí estaba el piloto aviador, don Vicente Bernat, joven y entendido; su padre, el cariñoso don Vicente Bernat; su hijo político don Francisco Llorens, Requeni, el aviador Antonio Trilla y dos compañeros de oficina, los señores Arná y Fornas, que, conmigo, iban a ser testigos de la aventura de Requeni subiendo al espacio.

El aparato "Granero I" desca-saba ¡inmóvil sobre una carretilla que seguía a unos rieles.

Tomamos posiciones, máquinas fotográficas, altura para ver volar el aparato y ruido del motor para apreciar su funcionamiento.

Vicente Bernat, silencioso y atento, observaba la trepidación, miraba los mil y un detalles, y por fin se deslizó el hidroavión, quedando en el agua balanceado graciosamente.

Trilla rompió el fuego, subió a la cabina, una estela de espuma, y de pronto el aparato voló; a los pocos minutos descendió sobre el agua eucal mada, y Francisco Llorens, el hermanito político del aviador Bernat, y Requeni se sorteaban a cara o cruz con una moneda de diez céntimos, quién ascendía primero.

Un sentimiento de admiración me invadió el ánimo ante los valerosos aviadores aficionados.

La suerte favoreció al señor Llorens, quien después de abrazarnos y de darnos apretones de manos, surcó el espacio.

Al regresar, Requeni, con un color terrroso, se puso unas gafas horribles, se subió el cuello de la chaqueta y me abrazó largamente.

Vi en perspectiva el ascenso y le respondí con otro abrazo fortísimo. Requeni, sin miedo, subió a mil metros, y durante 16 minutos evolucionó,

claro es que guiado por Bernat, sobre Valencia y el puerto.

Al descender lo abracé friamente; no había habido catástrofe, y el escalafón continuaba sin alterar.

Después llegó don Rafael Comes, dueño del aparato, y sin vacilaciones subió y evolucionó, descendiendo, se gún él, elcaldado cuando estaba en el aire. Luego el otro condeño, don José Carlos, subió también, pues no podía dejarse atropellar como hombre valeroso.

Yo, con los testigos compañeros de oficina, observaba fumado silenciosa mente.

Regresó el último pasajero, un sargento de Carabineros del puerto, y todos los asistentes del acto se volvieron hacia mí.

"¿La prensa lo sube?"

Y yo le digo, que no era periodista en aquel momento, sino curioso, y hubo bromas e indirectas, y por fin una frase definitiva: "La prensa tiene miedo."

Y como era cierto, pero la houri-lla puede mucho, avancé gallardamente, con notado temblor en las piernas, balbuciente pero heroico, y dije: "Yo subo también, que no hay periodista que sea cobarde en un caso como estos."

Después todo como un sueño; un cubrecabezas de hule impermeable, unas gafas, un alfiler sujetando la chaqueta, me siento en un puesto que se me señala, un motor encima de mí que aturde, un corazón que late horriblemente, y yo en canoa automática, agua que salpica la cara, trepidar, y de pronto dos, tres golpes que me hacen saltar sobre el asfalto y el agua que se escapa, que queda de bajo, una dulzura de movimientos inexplicables, un aire fortísimo, a los pies unas casitas de muñecas, el MIGUELETE un pigeon, la vega, los pueblos y sobrecogido, miedoso, veo cómo un hombre maneja el aparato, to ca resortes, y arriba siempre, más arriba, mientras que, entendido, el piloto Bernat sigue atento a la marcha del hidroavión.

Me mira, y con la mano derecha dice señalando, "Adentro y arriba", y yo, con el mismo lenguaje mímico, contesto: "afuera y abajo". Y un descenso rápido, estupefacto de maestría, la tierra que vuelve a acercarse, a subir, el agua que se aproxima, el motor que no funciona, y, por fin, un golpe, dos, tres y otra vez en el mar, cerca de la orilla; en ella muchos amigos, abrazos, yo atontado, un sudor copioso y me dicen después que he subido a no sé cuántos metros, y he volado no sé cuántos minutos.

Todo está hecho, y pasa el tiempo, pasa sin darme cuenta de que he realizado algo insólito, y Comes y Carlos me felicitan, y Requeni y Llorens, me llaman compañero, para que Pepe Porta se entere que hemos cumplido y que hemos subido a la altura ínfima, y finalmente un abrazo a Vicente Bernat, inteligente y sabio que me ha hecho experimentar una de las más íntensas emociones de mi vida.

ANTONIO DE MERAS

hete, viendo en dónde y en qué cantidad guardaba yo el dinero."

La denuncia ha sido admitida por la Sala y se tramitará en forma.

### El despacho oficial de Marruecos

El general en jefe del ejército de España en África comunica lo siguiente:

"En el territorio de Melilla, en el día de ayer la posición de Buafora fue hostilizada por el enemigo, que tuvo al ser batido por la batería de la posición.

Desde Ben Tief fuè cañoneada y dispersa una concentración.

En el sector de Quebdani se realizó una marcha táctica sin novedad, así como otra en el sector de Afran. En el día de hoy, hallándose cargando cajas de granadas en el camino cubierto de la posición de Tizz Azza (Norte) los soldados de Artillería Andrés Pérez Rubio y José Lamané Coll, fueron heridos de bala, resultando con herida de pronóstico grave el primero y menos grave

el segundo, siendo evacuados en el campamento de Tafersit.

El comandante militar de Alhucemas comunica que durante todo el día de hoy no se observó movimiento en el campo rebelde, viéndose únicamente a individuos aislados, a los que se batió con fuego de ametralladora y fusil.

En Tifarutin han sido heridos por disparo casual de pistola, con ocasión de limpiarlas, Casildo Berrocal García, legionario, y el cabo de ametralladoras José Viñes.

Los habitantes de Axdir se han internado en los montes de Bocoyal.

Se dice que a consecuencia de los bombardeos han muerto tres indígenas de Beniurriaguél y cuatro de Guélaya, quedando destruida la casa donde tenían alojados a los prisioneros.

La aviación, en el día de ayer, no pudo hacer reconocimientos, a causa de las neblinas, mas que por la parte próxima a Yebel Udia y el Morabo. En las lomas próximas a la Zauia de Sidi Abdala, muy adelantadas de

La posición de Zaira, se vieron fuerzas que, sin hacer fuego contra los aparatos de aviación, hacían señas como si fueran de la harca amiga. Parece esto una estratagemas, y se ha dado orden a la aviación de que bombarde estas concentraciones.

El "España"

Los técnicos ingleses que fueron a informarse de los trabajos de salvamento del "España" han regresado a la Península después de realizar una visita de inspección al buque.

Federación de armadores

La comisión de armadores de los puertos de Vigo, Avilés, Gijón, San Esteban de Pravia, Bilbao, San Sebastián, Barcelona y representantes de la navegación libre española, han salido para el litoral después de estar ayer en la Presidencia del Directorio militar para felicitar a Primo de Rivera y darle las gracias por la solución temporal recaída en el conflicto del cabotaje y buques de bandera nacional.

Los armadores federados y del tráfico libre hacen constar que más del 50 por 100 de los buques que representan, aunque sean de construcción extranjera, han sido abandonados y registrados en España, aumentando la flota mercante en 1913 a la suma de 1.789 buques con 1.106.381 toneladas, haciendo pública su protesta de que con motivo del cumplimiento de la ley de Comunicaciones marítimas, sujeta a revisión por dos anteproyectos nuevos, se intentaba prescribir del tráfico nacional marítimo a gran parte del tonelaje español sobre el cual grava el impuesto de trasporte por mar, y que tan útiles servicios ha prestado al país durante nueve años.

Despacho oficial de anoche

El alto comisario comunica: En Melilla, batería Benítez hizo fuego sobre Axgul, donde enemigo realizaba trabajos fortificación; enemigo tiró con ametralladoras sobre Tuarda, siendo acallado por ametralladoras dicha posición sin novedad; en Tistún se disparó fusil al soldado Príncipe, Juan Rodríguez, ocasionándole herida pie.

Desde Alhucemas observáronse ayer grupos moros con acémilas cargadas que se dirigían a 3.000 metros hacia Annual, siendo batidos plaza por fuego fusil y cañón.

Escuadrilla servicio reconocido frente sin observar novedad y arrojando 30 bombas sobre enemigo. Procedente Alcázaros llegó avión Derrier sin novedad. En Ceuta anoche grupo enemigo tiroteó campamento Xaneb, sin hacer baja en personal. Enemigo situado en loma Targa, camino Tiguais, hizo fuego sobre indígenas Targa y posición, hiriendo leve una pierna terzete Oller, de la mehallá, siendo evacuado a Uad Lau; dió año a un indígena durante madrugada, que no atendió intimidación, por lo que disparó, resultando herido grave, ingresó enfermería.

Noticias recibidas de provincias no acusan novedad.

La suspensión de todos los Ayuntamientos de España

La "Gaceta" inserta un decreto suspendiendo a todos los Ayuntamientos de España.

La parte dispositiva de este decreto dice, entre otras cosas: "Recogidos en doce días los anhelos y aspiraciones del alma popular, pocos han sido expresados con tanta unanimidad como el de la necesidad de sustituir a los hombres somní y frúto caciquil."

El carácter general de esta medida no envuelve censura para todos, cosa que resultaría una verdadera injusticia.

La parte dispositiva del decreto, dice así: Artículo 1.º Desde la publicación del presente decreto cesarán automáticamente los actuales concejales, siendo sustituidos por los vocales de la Junta Municipal de Asociados, que se reunirán bajo la presidencia de la autoridad militar.

El Alcalde será designado en votación secreta de entre los vocales que tengan título profesional, ejerzan una industria, o en último caso figuren en la lista de mayores contribuyentes.

Artículo 2.º A la cesación de los concejales se procederá a la designación de nuevos vocales asociados, que con los Ayuntamientos han de constituir las Juntas municipales de Asociados.

Se admitirán excusas para ejercer el cargo en el plazo de 24 horas, terminado el cual se procederá a un nuevo sorteo de vocales para ejercer el cargo de concejal.

Por el mismo procedimiento se procederá a cubrir las vacantes de vocales de la Junta de Asociados.

Artículo 3.º Los secretarios de los Ayuntamientos guardarán el estricto cumplimiento de este decreto, incurrindo en responsabilidad si no procediese a ello y a efectuar los llamamientos correspondientes.

Artículo 4.º Los nuevos Ayunta-

mientos levantarán acta de la situación en que quedaron los Ayuntamientos antiguos.

Artículo 5.º El Gobierno podrá designar a los Alcaldes en capitales mayores de 100.000 almas.

El nuevo Ayuntamiento de Madrid. El nuevo Alcalde

A las once de la mañana se trasladó el Gobernador civil al Ayuntamiento, conferenciando con el Alcalde y el secretario.

Seguidamente se celebró sesión extraordinaria, asistiendo dos o tres concejales.

Leído el decreto de suspensión, los concejales abandonaron el salón, entrando los vocales de la Junta de Asociados, los cuales designaron Alcalde al señor Alcofer, abogado, asesor del Banco de España.

Luego se procedió a la designación de tinentes de alcalde en la forma siguiente: Distrito del Centro, señor García; Hospital, señor Arceaga; Chamberí, señor Soto; Buenavista, señor Celda; Congreso, señor Campos; Hospital, señor Guerra; Incusa, señor López; Latina, señor Rodríguez; Palacio, señor Sáez; Universidad, señor Pérez.

Fueron designados síndicos los señores Fernández y Barrachina.

Por último fueron designados por sorteo los vocales de la Junta municipal de Asociados.

En Correos

El subsecretario de la Gobernación visitó esta mañana las oficinas de Correos, elogiando al personal.

Parece que mañana se publicará el decreto admitiendo a todo el personal despedido con motivo de la pasada huelga.—Mencheta.

La vista del proceso por el asesinato del señor Dato

A las doce del día comenzó a afluír público a los alrededores de la Cárcel Modelo, atraído por el anuncio de que hoy comenzaba la vista de la causa instruida por el asesinato del señor Dato.

Las autoridades habían adoptado grandes precauciones.

La aglomeración de gente era enorme. Las bocacalles estaban guardadas por fuerzas de Seguridad de infantería y caballería.

Únicamente se consentía el paso a los letrados provistos de tarjetas, a los testigos, previo la presentación de la citación correspondiente, y a 11 periodistas provistos de carnets especiales, expedidos por la Asociación de la Prensa.

Todos los que entraban en la Cárcel sufrían un escrupuloso chequeo, quitándoles hasta los corbatajes.

Las bocas de las acaparillas estaban estrechamente vigiladas.

Fueron recogidos en los cacheros dos revólvers a otros tantos testigos, que los llevaban con su correspondiente licencia y guía.

La guardia del exterior ha recibido doble dotación de municiones.

Los agentes de la autoridad han recibido orden de prestar este servicio durante doce días, que son los que durará la vista.

Los fotógrafos solo han recibido autorización a última hora para sacar fotografías del tribunal y de los abogados defensores.

Mucho después de la hora señalada no había empezado la vista. Atribuyeron unos el retraso a no haber llegado el número de guardas pedidos para trasladar a los procesados desde las celdas al salón de la Audiencia.

En los alrededores de la Cárcel, fueron detenidos ocho sindicalistas de la Agrupación pro presos, que se dedicaban a cotizar.

Ayer estuvo el general Arlegui en la Cárcel para inspeccionar el local y ordenar sobre el terreno las disposiciones necesarias.

Otros atribuyeron a causa del retraso a haber renunciado el abogado del Estado a intervenir en el proceso y hallarse el tribunal estudiando el caso.

Antes de comenzar la sesión, el abogado señor Serrano Batañero hizo circular entre los periodistas la noticia de que iba a pedir la suspensión del juicio, y que se abriese nuevo procedimiento, por haber matado Casa neilas una comunicación confesando se autor del asesinato.

A las cuatro y veinte ha comenzado la vista.

El tribunal lo forman los magistrados ya conocidos; a la derecha se sientan el fiscal y el oñiente fiscal, y a la izquierda, los defensores.

Manten entra en la Sala sonriente; viste traje gris. Nicolán hallase revestido de gravedad, y viste de negro. Ambos van esposados.

El defensor señor Rico, al comenzar el acto, dice que, no teniendo las leyes efecto retroactivo, debe incoar te nuevo procedimiento.

En la Presidencia

A las diez y media llegó el señor marqués de Estella a Palacio, permaneciendo una hora en el regio alemán.

Al salir nos preguntó si habíamos leído la "Gaceta", contestándole que no lo habíamos efectuado porque había salido muy tarde.

El presidente nos manifestó que había publicado un decreto disolviendo los Ayuntamientos y decretando la reorganización provincial y municipal.

Apesar de las afirmaciones del marqués de Estella, no han aparecido en la "Gaceta" dichos decretos.

Renuncia las dietas

El digno de Arrión ha renunciado oficialmente a las dietas de senador.

Combinación

A consecuencia de jubilaciones, se prepara una extensa combinación de magistrados y jueces.

Se suspenden las ampliaciones

Se han suprimido las ampliaciones de licencias en la judicatura.

Solo se otorgará previo informe médico, al que se encuentre realmente enfermo.—Mencheta.

BARCELONA

Un documento importante

El documento elevado al Directorio militar por la Cámara de Industria de Barcelona a modo de ponencia de las clases industriales, dice que el aumento de exportación y producción nacional se obtendrá.

a) Restableciendo la defensa arancelaria, para evitar que la concurrencia extranjera obligue a reducir nuestra producción.

b) La cuestión social está íntimamente relacionada con la economía. Las interrupciones del trabajo producidas por las huelgas, determinan un aumento de coste, y las propagandas extremistas producen en la inteligencia de los obreros verdaderos estragos, porque los separa espiritualmente de su trabajo y lo realizan sin entusiasmo y como por fuerza. De otra parte, la situación especial y única en Barcelona ha hecho imposible que se constituyera un Sindicato profesional, y, por tanto, no se pueden ensayar las soluciones de concordia o jurídicas. Es, pues, indispensable que el nuevo régimen, una vez establecido el imperio de la ley y las sanciones, regule el funcionamiento de los Sindicatos profesionales de obreros y patronos.

c) Fomentar la producción española por todos los medios, ante todo exigiendo el estricto cumplimiento de la ley de Protección a la Industria.

d) En cumplimiento de la ley, ordenar que todos los productos necesarios a nuestro Ejército en África sean de producción nacional, con solo las excepciones justificadas.

Nosotros podemos afirmar que la Comisión de movilización de industrias civiles en Barcelona conoce perfectamente la producción catalana, y es de suponer que en las demás regiones será igual. Pues bien; estas Comisiones están capacitadas para dar informes sobre precios, calidad de los artículos, etc. Tienen, pues, informes de organismos capacitados para proveer al Ejército español en condiciones de calidad y economía de cuanto necesite.

e) Fomentando la constitución de Sindicatos productores para abaratar la producción.

f) Estudiar los auxilios directos a los Sindicatos de productores para fomentar la exportación, tal como la devolución de los derechos, créditos a largo plazo, etc.

g) Tratados de comercio a base de nuestra seguridad columna y tratado de reciprocidad con intervención como asesores de los representantes de los agricultores, industriales y comerciantes que designe el Gobierno en las negociaciones, con la facultad de ampliar en casos concretos las informaciones y asesoramiento todo lo que fuera necesario. Solicitamos la denuncia de los tratados y documentos que se acompañan para recobrar nuestra libertad de acción y celebrar si se creyera conveniente para la economía española, nuevos convenios.

Se solicita también la denuncia de los Tratados con Suiza, Francia e Inglaterra.

En cuanto a la cuestión social, se dice: "Tanto los contratos como los Comités paritarios entendemos que deben obligar a todos los del mismo oficio, y por tanto, entendemos que procede la sindicación forzosa de los obreros, dentro de las corporaciones de su oficio o producción."

La suspensión de los Ayuntamientos

BARCELONA.—La noticia de la suspensión de los Ayuntamientos ha circulado con rapidez en todos los círculos, haciéndose apasionados comentarios.

Foot-ball

Ayer se jugó un partido entre el Barcelona y el Athletic de Bilbao, ganando los primeros por cinco goals a uno.—Joaniquet.

La suspensión

BARCELONA.—A las cinco de la mañana recibió el general Losada el telegrama que le comunicaba la suspensión de los Ayuntamientos, y convoca para las doce a los concejales, para darles conocimiento del mismo.

A dicha hora se reunieron, presi-

diendo la sesión el señor Losada, quien dió lectura al documento, ordenando se retiraran los concejales, como así lo hicieron sin protesta ni incurrir en culpa alguna.

El Gobierno francés tiene el propósito de no renovar las negociaciones con Alemania hasta que ésta no anule todas las ordenanzas y decretos sobre la resistencia pasiva; que el trabajo se reanude en la cuenca del Rhur con carácter duradero; que se hagan efectivas las prestaciones en naturaleza, conforme con las evaluaciones de la comisión de Reparaciones.

PROVINCIAS

Las Subsistencias

BARCELONA.—El Capitán general interno ha dirigido a los Gobernadores de las cuatro provincias catalanas una extensa y vibrante circular estimulando a todos, autoridades y ciudadanos, para que coadyuven eficazmente al abaratamiento de la vida con una acción eficaz contra las demasías y especulaciones de los acaparadores y comerciantes poco escrupulosos, denunciando al efecto cuantos abusos se cometan e inspeccionando con gran celo toda clase de establecimientos, para que los artículos de primera necesidad se vendan al precio de tasa y en la justa medida que debe hacerse.

Al efecto, dictó reglas concretas para que las Juntas de Subsistencias no pierdan lastimosamente el tiempo con discusiones estériles, cuando no perjudiciales.

GRANADA.—La Unión de Transportes de Granada se ha dirigido al Gobernador, rogándole que corrija los abusos que se cometen en las estaciones y que son causa de que en la actualidad haya 80 vagones de mercancías sin descargar.

SANTANDER.—El Gobernador ha logrado que los carniceros bajen el precio de la carne en 40 céntimos el kilo, y los panaderos el pan corriente en cinco céntimos y el de lujo en diez.

ZARAGOZA.—El general Primo de Rivera ha pedido al general Sanjurjo que con urgencia le envíe una relación jurada de todas las fábricas azucareras, haciendo constar las existencias de cada una.

CORDOBA.—En virtud de la campaña del Gobernador en pro de la baja del precio de las subsistencias, mañana se publicará una nota oficial detallando los precios que, a partir de octubre, tendrán el pescado, los huevos, el pan y la leche.

La Cámara de Comercio se ha dirigido al Directorio, exponiéndole el conflicto creado por la falta de material ferroviario para el transporte de mercancías.

AYUNTAMIENTO QUE DIMITE

ALICANTE.—El Ayuntamiento, en sesión ordinaria y a propuesta del Alcalde don Antonio Bona, ha acordado presentar la dimisión en pleno.

Forma el Concejo 22 concejales demócratas, un reformista, un independiente, uno del Partido Social Popular, tres conservadores y cinco republicanos.

Es muy comentada esta actitud, creyéndose que obedece al temor de que se haga lo mismo que con el de Valencia.

Se acordó la suspensión del contador por faltas graves.

Ayuntamiento inspeccionado

ALMERIA.—El general Gobernador ha designado al coronel de la zona de Reclutamiento, don José Lanzas, para que gire mañana una visita de inspección al Ayuntamiento.

Ayuntamiento disionario

JAEN.—El coronel Gobernador militar, señor Civantos, ha requerido amistosamente a los concejales dimisionarios que se retiraron del Ayuntamiento por una cuestión de competencia con la Diputación acerca del pago de cantidades del contingente provincial, que consideraban excesivo, para que vuelvan a sus cargos.

Acudieron ayer los señores Parra, Fe y Aponte, para pedir a la Alcaldía una certificación de los pagos hechos durante la ausencia de los concejales dimisionarios, otra certificación de los acuerdos tomados en la Asamblea de Alcaldes de esta provincia y otros datos, con objeto de redactar una moción, que presentarán a la Corporación municipal en la próxima sesión, tratando de estos asuntos. También se tratará de los acuerdos referentes al asunto de la Fundación Peñalosa.

El Ayuntamiento de Ubeda

UBEDA.—Este Ayuntamiento, con propósito de hacer economías y seguir nuevas orientaciones, acordó, en sesión de hoy, la cesantía de todos los empleados temporeros y exigir el cumplimiento de las recientes disposiciones del Directorio, sobre asistencia a las oficinas.

Haciendas locales

SAN SEBASTIAN.—Ha sido bien acogida la decisión del Directorio de aplazar toda resolución en asuntos relacionados con las haciendas locales y provinciales.

Los republicanos de Tortosa

TORTOSA.—En sesión celebrada por el Ayuntamiento, los republicanos y socialistas pidieron se hiciera constar en acta que no eran contrarios al régimen actual, pues si bien en la última sesión votaron en contra de la adhesión al nuevo Gobierno—acuerdo que tomó el Concejo por mayoría—tenían que manifestar

que esperaban del nuevo régimen una gran mejora para la nación.

Vapor hundido

TARRAGONA.—El vapor "La Guardia", al saltar amarras, se hincó por exceso de carga. Se salvó la tripulación y se trabajó activamente para poner el buque a flote.

Aguda crisis de trabajo en Zaragoza

ZARAGOZA.—Una comisión de obreros ha visitado al general Sanjurjo para exponerle la terrible crisis de trabajo que habrá este invierno en Zaragoza si no se realizan las obras públicas proyectadas y se pone coto a las jornadas a destajo que se han implantado en algunas fábricas.

El Gobernador prometió a la comisión estudiar el asunto.

Un vuelco.—Los viajeros golpean al chófer

MALAGA.—Por haber tomado mal y con excesiva rapidez un viraje, volcó en la carretera de Certama y lugar denominado Arroyo de las Cañas el automóvil que hace el servicio de viajeros entre Málaga y Coín.

A consecuencia del vuelco resultaron heridos los viajeros José Mancha Jiménez, muy grave, y Salvador Jiménez Berrocal y Juan Ramón Jurado, de pronóstico reservado.

Indignados los demás viajeros por la imprudencia del conductor, que motivó el vuelco, le increparon y golpearon.

Alarma en un cine

Veintiocho niños atropellados

MALAGA.—Anoche en el Cinema Concert se incendió una película. Los espectadores que se encontraban en un lugar inmediato prorrumpieron en voces de fuego!

Ello dió lugar a una confusión y alarma indescriptibles.

Todos se precipitaron de sus asientos, arrollándose unos a otros, especialmente a los niños.

Los niños atropellados ascendían a 28, en su mayoría de 8 a 15 años. De ellos cinco se hallan gravísimos.

Los heridos fueron trasladados a la casa de Socorro inmediata.

También resultó herido el guardia municipal Fernández Guerra.

Se instruye el oportuno sumario en averiguación de los hechos.

El Gobernador militar se personó en el lugar del suceso, dictando acerca de las disposiciones.

Ordenó que ingresara en la cárcel un farmacéutico que se negó a facilitar bafones de oxígeno para los heridos graves.

Solo se incendiaron dos metros de película mereced a la pericia de los operadores.

Varias noticias

OVIEDO.—En virtud del decreto del Directorio, el Gobernador militar se personó en el Ayuntamiento, procediendo a constituir el nuevo Municipio en la forma que dictamina dicha disposición.

En la Universidad se verificó la apertura de curso, pronunciando el discurso el señor Gabriel y Galán.

También se celebró la apertura del Seminario, bajo la presidencia del Obispo de la diócesis.

Detención de un pistolero

GIJON.—Ha sido detenido un sujeto, hermano de uno de los pistoleros que realizaron el atentado del Banco de Gijón.

Es hermano de Abelino Fernández, camarero que escondió en su casa a los atracadores.—Mencheta.

EXTRANJERO

Se reanuda la conferencia de técnicos

PARIS.—Comunican de Londres que las conversaciones anglo-hispano-francesas relativas a Tángier se reanudarán en el Foreign Office, probablemente por la mañana.

Los representantes de las tres naciones continúan siendo los mismos.

Los ferrocarriles

BERLIN.—El ministro de las Regiones ocupadas, Fuchs, ha conferenciado con el ministro de Ferrocarriles acerca de los del Rhur.

Se ha decidido que mientras los cambios de miras del Reich con Francia no sean posibles, las negociaciones con las autoridades militares estarán a cargo de las autoridades de las regiones ocupadas.

Por otra parte, los delegados de los sindicatos han conferenciado extensamente acerca de las medidas que habrán de tomar para reanudar el trabajo en las regiones ocupadas.

La política del Gobierno ha sido en general aprobada, y se ha decidido dirigir a los trabajadores una proclama para exponerles los motivos de la cesación de la resistencia.

Los propósitos de Francia

PARIS.—El embajador de Francia en Berlín ha informado al Gobierno francés que ha recibido ya una notificación oficial del Gobierno alemán dándole cuenta de la decisión concierne al cese de la resistencia pasiva.

El canceller Stresemann ha derogado cinco decretos ilegales. No obstante, quedan aún en vigor un gran número de ellos.

El Gobierno francés tiene el propósito de no renovar las negociaciones con Alemania hasta que ésta no anule todas las ordenanzas y decretos sobre la resistencia pasiva; que el trabajo se reanude en la cuenca del Rhur con carácter duradero; que se hagan efectivas las prestaciones en naturaleza, conforme con las evaluaciones de la comisión de Reparaciones.

Asesinato

RIGA.—Comunican desde Moscú que ocho refugiados en Carelia que volvían a Alemania, han asesinado, al pasar por Finlandia, al presidente de la comisión de Delimitación de la frontera ruso-finlandesa.

También hirieron de gravedad a uno de los miembros que formó parte de dicha comisión.

El accidente a los aviadores españoles contado por unos campesinos

BRUSELAS.—Unos campesinos, testigos del fatal accidente, han hecho las siguientes manifestaciones: "El tiempo era espantoso. La lluvia caía a torrentes. No se distinguían apenas los globos. Alrededor de las cinco vimos en la oscuridad, la cía Keerbergen, un globo que hacía esfuerzos para aterrizar. Se encontraba a poca altura. El piloto, viendo que iba a ponerse el sol, indudablemente deseaba descender."

De pronto el globo se elevó rápidamente a gran altura, y pensamos que intentaba pasar por encima de las nubes. El aerostato era arrastrado por la tempestad.

Bruscamente un relámpago iluminó el cielo y el globo comenzó a descender. La caída no duró más que un instante; pero, sin embargo, fué más rápido de lo que se puede imaginar. Nosotros corrimos en seguida hacia el campo en donde parecía haber caído. Uno de los pilotos permanecía caído en un lado de la barquilla; el pelo y el bigote estaban abrasados; pero en la cara no tenía quemaduras. De la nariz y de la boca salían hilos de sangre. El otro estaba con vida, aunque también herido. Los dos estaban enganchados entre las cuerdas y los sacos de arena y los restos de liezo del aparato.

—Ocuparse de mí, camaradas—exclamó el piloto del globo, señor Gómez.

Nosotros le comprendíamos difícilmente a causa de su acento extranjero. En seguida sacamos el cadáver, y al señor Gómez, cuando le cogimos, gritó: —Cuidado con mis piernas, cuidado!

El piloto tenía ambas piernas rotas. En fin, con muchas precauciones pudimos sacarle de la barquilla y depositarle sobre la arena y la paja que habíamos quitado al globo.

Las corridas de ayer

EN MADRID

Con un lleo rebosante y tarde ca lurosa, propia del mes de agosto, se corrieron reses de las galladerías de Pérez de J. Concha, Villalón y Bue no, alternando en la lidia los espadas Silveti, Márquez y Gitanillo.

La profesión de ganaderías se explica por haber sido sustituidas tres reses de la de Pérez de la Concha, desechadas por los veterinarios.

PRIMERO.—Jabonero. Silveti intenta lancearle, pero el toro huye del percial, por lo que se le foguea.

En su labor, Silveti trastea volun tarioso, pero con el estoque pincha repetidamente y no merece plácemes.

SEGUNDO.—Cárdeno, de Villalón.

Es muy pequeño y no sobrado de bravura, por lo que después de fuertes protestas, se le retiró al corral.

SEGUNDO bis.—Jabonero, de Jo sé Bueno.

También es mauso, y se le condena a fuego. Gran parte del público pide ruidosamente que se le retire al corral, pero predomina el criterio del presidente.

Márquez, con valentía innegable, trastea muy de cerca, aguantando las traesacadas del bellacón, que derrota traídoramente.

Aguantando y con habilidad, hunde en una estocada atravesada, que basta para aplaudir por la brevedad y valentía.

TERCERO.—Cárdeno, de Villalón.

Gitanillo, con mucho valor y gran voluntad, verónica y farolea con estilo. (Palmas.)

El tercio de quites resulta muy animado. Sobresale uno de Gitanillo por verónicas, terminadas con rodillazo temerario. (Ovación.)

Reguamente pareado, pasa a manos de Gitanillo, que comienza de rodillas con un tuse escalofriante. Luego, en pie, dá algunos naturales y de pecho. Entrando recto, hunde el estoque completo, un poco contrario. El animal dobla sin puntilla. La ovación es clamorosa, y se le concede la oreja.

CUARTO.—Negro zaino, de Villalón.

Silveti no consigue agradar con la capa.

Gitanillo hace un quite finísimo, que levanta al público de los asientos. La faena de Silveti es lucida, pero no tanto como debiera.

Entrando de lejos, deja una estocada caidilla, que basta.

El público se excede y le concede la oreja.

QUINTO.—De Pérez de la Concha, Jabonero.

M



En la Universidad

La apertura de curso

Se ha celebrado hoy con grandiosa solemnidad, mayor si cabe que en otros años anteriores. Después de la misa del Espíritu Santo, que ha oficiado en la capilla del establecimiento el catedrático de Religión y Moral del Instituto, don León Ibáñez, se ha formado en el salón del Rectorado la comitiva, trasladándose al Paraninfo, que estaba llenísimo de público distinguido, en el que abundaban los estudiantes de todas las Facultades. En las tribunas había gran número de damas y señoras.

Finalmente hizo notar que no solo en el primer ciclo cultural no aparece el tenebrismo, sino que tampoco en el segundo, el llamado del Bumerang, existe la institución. Carece por tanto de fundamento la hipótesis estudiada en el discurso. Terminó alentando a los jóvenes escolares a salvar a España, elevando cada vez más las inteligencias y los corazones.

El trabajo del señor Cabrera refleja las más modernas direcciones de la ciencia etnológica, expuestas ya por él en el curso breve que explicó en la Universidad valentina en 1921, y que ahora ha ampliado y completado juzgando obras publicadas este mismo año. Estudio tan interesante como nuevo, puede servir de estímulo para que nuestra Patria deje de ser una excepción en el cultivo de la Etnología, con la ventaja del método de Graebner y del P. Schmidt, director de la revista "Antropos".

El Ayuntamiento ha asistido en corporación, precedido de sus maceros, y representado por el teniente de alcalde y concejales cuyos nombres damos más arriba, a los que acompañaban el cronista de la Ciudad señor Cebrían Mezquita y el secretario accidental señor Castañeda. La comisión de recibo en la Universidad la han formado los catedráticos señores Gascó, Vila y Campos.

El Ayuntamiento ha asistido en corporación, precedido de sus maceros, y representado por el teniente de alcalde y concejales cuyos nombres damos más arriba, a los que acompañaban el cronista de la Ciudad señor Cebrían Mezquita y el secretario accidental señor Castañeda. La comisión de recibo en la Universidad la han formado los catedráticos señores Gascó, Vila y Campos.

Según noticias que nos merecen entero crédito, el Gobernador civil ha hecho presente al presidente del Directorio la situación del Ayuntamiento de Valencia ante el nuevo decreto sobre Municipios. En vista de ello, se ha dispuesto por el Directorio exceptuar al Ayuntamiento de Valencia.

Aún estaríamos satisfechos si esta fuera la que ocurriese ayer, pero lo peor fue que mientras los indicados pedían, procuraron esforzarse los modestos para no esforzarse por ganar un puesto en la selección. Así, pues, a las 8 de la mañana jugadas, entre otros, se dio un avance personalísimo de Montés, que valieron a la selección A dos puntos, y un precioso remate de Molina, que tuvo que esforzarse Martínez para pararlo, lo demás no fue más que un juego sustancial, aliado con desplantes cómicos y jugadas ejecutadas de forma que pudiera lucirse los compañeros de Club. No obstante, hemos de consignar una excepción, la de medio de la A, especialmente Martín, que durante todo el partido no hizo más que servir a su equipo, un serio de pases con los que muy bien pudo haberse lucido más Arróiz.

En el Ayuntamiento

Poseción de los nuevos concejales

A la hora de retirarnos el sábado del Ayuntamiento, iba a proceder, como dijimos, a la presentación y posesión de los señores concejales nombrados para sustituir a los destituidos. Ocupó la presidencia el coronel señor Rodríguez Carril, el secretario leyó un oficio del Gobernador civil formulando cargos contra los ediles suspensos, y acto seguido, en votación secreta, fueron designados para desempeñar las diez tenencias de alcaldía y un cargo de síndico, los siguientes señores:

Ha dejado de ser Alcalde don Juan Artal. Con este motivo le tributamos un sincero homenaje de simpatía. Tenemos la convicción de que el señor Alcalde, hombre joven y caballero, en todo momento cumplió con su deber. Por eso hacemos constar nuestra simpatía a su buena intención como Alcalde y como ciudadano.

Los periodistas que hacen la información en las Casas Consistoriales hemos sido recibidos esta mañana por el nuevo Alcalde, general de Ingenieros señor Avilés. Les ha manifestado que tendrán sus puertas abiertas de doce y media a una de la tarde, y oírán con gusto cuantas iniciativas pueda formular la prensa.

Los periodistas que hacen la información en las Casas Consistoriales hemos sido recibidos esta mañana por el nuevo Alcalde, general de Ingenieros señor Avilés. Les ha manifestado que tendrán sus puertas abiertas de doce y media a una de la tarde, y oírán con gusto cuantas iniciativas pueda formular la prensa.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALBICIDA ABRAS XIFRA

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876

SEÑORAS: Para vestir de seda con elegancia y economía

AVISO A LAS SEÑORAS Entresuelos de San Martín

EL CAOS Sin esforzar mucho su bolsillo puede tener bien conservada su ropa

Longe o sea Llonge Barcas Almacén de drogas.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS - Angina de pecho. Vejez prematura y demás enfermedades originadas por el Arteriosclerosis e Hipertensión

Cuadernos con y sin cubierta de papel pautado, del sistema Iturzaeta

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS

Chinches Quien tiene chinches en casa es porque quiere

Persianas PERSIANAS de J. Masía y Espinosa

VAPORES Servicio regular al N. O. de Francia